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ATA Nº. 2.041/2018 – DA VIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 12.11.2018. Aos doze 

dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito, tendo como local o Plenário Honorina Ribas 

Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às 

dezenove horas e quinze minutos (19h15min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): 

Silvestre A. Rebelato, integrante da Bancada do MDB; Oneide Neuland e Patrícia Sandri, integrantes 

da Bancada do DEM; Marcelo Antônio Dellay, integrante da Bancada do Solidariedade; Jaqueline 

Brignoni Winsch, Giovani Moacir Diesel e André Oliveira Ferreira, integrantes da Bancada do PP, 

Henrique Antônio Hentges e Dácio Azevedo Moraes, integrantes da bancada do PT; Vagner Oliveira, 

integrante da Bancada PRB; e Leonardo Fior, integrante da Bancada do PTB. Constatado quórum 

regimental, o Senhor Presidente, Vagner Oliveira, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos e determinou que a Secretária, Jaqueline B. Winsch, fizesse a leitura do texto bíblico. 

Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E 

ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão e em votação: 

Aprovada por unanimidade. Na sequência, o Presidente colocou em deliberação e votação a Ata nº 

2.039/18 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou que a Secretária 

fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Correspondências eletrônicas (e-mail) 

da Caixa Econômica Federal, notificando o Crédito de Recursos Financeiros; Ofício do Executivo 

solicitando a retirada do Projeto de Lei Complementar nº 012/18, que reestrutura o Código de Obras 

do Município; Ofício do COMUSAN, agradecendo pelo empréstimo do Plenário dia 16 de outubro; 

Convite da ASCAMAJA, para Assembleia Ordinária dia 30 de novembro, às 19hs, junto a Câmara 

Municipal de Cruz Alta; Ofício nº 343/18 do Executivo, em resposta ao Pedido de Informação nº 

032/18 do ver. Silvestre, referente a reforma  da Escola Municipal de Ensino Fundamental José de 

Anchieta, de Fazenda Itaíba; Ofício nº 341/18 do Executivo, em resposta do Pedido de Informação nº 

033/18, dos vereadores Dácio e Henrique, referente fatos ocorridos no desfile do dia 20 de setembro. 

Na sequência, o Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: 

Ofício nº 143/18 para o Executivo, encaminhando material da sessão ordinária do dia 22 de outubro; 

Ofício nº 144/18 para o Jornal O Alto Jacuí, encaminhando material da sessão ordinária do dia 22 de 

outubro para divulgação; Ofício nº 145/18 para o DAER de Cruz Alta, em atendimento ao 

Requerimento nº 048/18, solicitando melhorias na ERS 506; Ofício nº 146/18 para o Executivo 

Municipal, encaminhando material da sessão extraordinária do dia 29 de outubro; Ofício nº 147/18 

para o Tribunal de Contas do RS, comunicando a aprovação da prestação de contas do Executivo 

Municipal, exercício 2016; Ofício nº 148/18 para o Jornal O Alto Jacuí, encaminhando material da 

sessão extraordinária do dia 29 de outubro para divulgação; Ofício nº 149/18 para o Executivo 

Municipal, encaminhando o orçamento do Legislativo para 2019; Ofício nº 150/18 para o Executivo 

Municipal, referente cronograma de desembolso financeiro. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

252/2018: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do MDB: Que 

o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Turismo e Desporto, 

conjuntamente com a Secretaria de Obras e Viação, realize a construção de um banheiro junto à 

Pracinha Central da cidade, bem como realize a instalação de torneiras com água no local. Cabe 

ressaltar que esta indicação já foi apresentada diversas vezes em Plenário, porém, até o momento, 

infelizmente sem respaldo algum da Administração Municipal. Justificativa: Esta indicação atende a 

reiteradas solicitações dos frequentadores da pracinha, entre famílias e profissionais da educação que 

ali levam seus filhos e alunos para passar momentos aprazíveis e de lazer. Há muito tempo, a 

Pracinha Central carece de um banheiro, já que quem frequenta o local precisa se deslocar até a Praça 

General Osório para tal, necessitando realizar uma grande volta até chegar nos referidos banheiros. 

Não raro, é comum ver crianças pedindo para utilizar o banheiro até mesmo na Câmara de 

Vereadores, que fica mais perto do que o banheiro atualmente disponibilizado para utilização. Por 
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isso, é de suma importância que se faça esta melhoria, pois atualmente espaço para isso há de sobra e 

não há justificativa plausível para esta situação continuar do jeito que está, já que praticamente toda 

semana recebo inúmeros apelos para que um banheiro seja construído naquele local, para assim 

diminuir os transtornos causados pela distância dos Banheiros da Praça General Osório. Além disso, 

é necessária também a instalação de torneiras com água junto à Pracinha Central. Tais melhorias 

virão para somar significativamente a qualidade de vida das crianças do município, que poderão 

contar com momentos de lazer mais aprazíveis junto à Pracinha, certamente muito amada por 

inúmeros pequenos cidadãos ibirubenses. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 253/2018: O vereador 

SILVESTRE A. REBELATO, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através 

da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie com urgência o cascalhamento da estrada 

geral da localidade de Linha Oito, e em direção a Vila Seca, atendendo toda esta região, que 

atualmente tem uma das piores condições de trafegabilidade do interior de Ibirubá. Justificativa: Esta 

indicação se justifica devido as precárias condições de trafegabilidade destas estradas, as quais 

verifiquei “in loco”, e pude constatar a calamitosa situação, a qual vem gerando diversos prejuízos 

aos moradores e motoristas que precisam transitar por estes locais, podendo citar o perigo que o 

transporte escolar enfrenta ao passar por aquela região, além dos caminhões que fazem o escoamento 

da produção, que transportam leite, e também suínos. Cabe ressaltar que dois caminhões que 

transportavam suínos tiveram que ser rebocados, havendo relatos de que muitos animais acabaram 

morrendo, gerando prejuízos. Já foram feitas várias solicitações de reparos e melhorias que ainda não 

foram atendidos, portanto, os moradores estão fazendo um apelo dramático para que o Executivo 

priorize este serviço e o faça com urgência, pois estão literalmente atolados no barro, temendo que se 

alguém adoecer, ou por outro motivo, precisem chegar com rapidez até a cidade, não irão conseguir 

com as atuais condições da estrada. Acreditam que a priorização deste serviço seria, inclusive, uma 

questão de respeito com os moradores, que são contribuintes que pagam seus impostos, e por isso 

merecem a devida atenção por parte da Administração Municipal. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

254/2018: Os vereadores DÁCIO AZEVEDO MORAES e HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES, 

integrantes da bancada do PT, e a vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da 

Bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, faça 

a revisão de todas as lombadas de acessibilidade, localizadas nas esquinas de várias quadras da 

cidade, colocando as mesmas de acordo com as normas da ABNT. Justificativa: Esta indicação se 

justifica devido estas lombadas terem um padrão adequado de inclinação e largura, sendo ideais para 

a passagem de cadeirantes, evitando que fiquem trancadas ou que deslizem de maneira inapropriada, 

podendo causar acidentes. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 255/2018: O vereador SILVESTRE A. 

REBELATO, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Viação, por meio do Departamento Municipal de Trânsito, providencie a 

instalação de um redutor de velocidade (quebra-molas) na Rua Dumoncel Filho, próximo ao 

entroncamento com a Rua Dinis Dias. Justificativa: Esta indicação se justifica devido aos constantes 

acidentes que vem ocorrendo no local, sendo o último registrado no dia 09 de novembro, além de 

atender ao pedido dos munícipes que residem ao longo da via, devido ao alto fluxo de veículos que 

ali transitam em alta velocidade, colocando em risco a vida e a integridade física das pessoas. Cabe 

salientar que esta é a terceira indicação que apresento neste sentido (indicações nº 007/18 e 182/18 – 

já apresentadas), mas ainda não fui atendido, apesar de ser evidente a necessidade de resolver este 

problema. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 256/2018: O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, 

integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Viação, providencie a recuperação do calçamento da Rua Porto Alegre, em toda sua extensão, pois o trabalho 

já foi iniciado em parte da referida rua, porém não foi concluído. Saliento que no trecho (de sul a norte) desta 
via, da esquina com a rua Castanhal em diante, até cruzamento com General Osório, por todo o percurso 

existem buracos de grandes proporções, fazendo que não existam condições de trafegabilidade, tendo em vista 

as grandes irregularidades no calçamento ali existentes. Justificativa: Esta indicação atende aos reiterados 
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pedidos dos moradores desta referida via, infelizmente sem resultado algum, tendo em vista os repetidos 

apelos e solicitações em nome de todos moradores e também das pessoas que ali transitam. Inclusive, já houve 

manifestação verbal realizada em tribuna por um dos moradores, como pedido de socorro, o que ocorreu no 
ano de 2017 nesta Casa Legislativa. Atualmente, se inicia um movimento dos moradores para contratação de 

serviço particular com recursos próprios para fechar os buracos, dada a grande precariedade da rua. Os buracos 

causam diversos problemas no trânsito de veículos e pedestres, problema ainda mais agravado por ser um local 
bastante movimentado na cidade, além de ser visível a muitos visitantes. Além disso, esta situação de 

necessidade se arrasta por mais de dois anos, sendo isso inconcebível diante de uma comunidade onde os 

munícipes contribuem efetivamente com seus deveres arrecadatórios. Esta demora não se justifica, mesmo 

que, porventura, em um futuro incerto exista a possibilidade de pavimentação asfáltica, sendo vários anos de 
dificuldade e consequente desvalorização imobiliária. Além disso, estas condições de precariedade e 

indiferença com o problema não demonstram preocupação com os munícipes, e é necessária que a urbanização 

seja realizada nos padrões de qualidade para o bom conceito do município de Ibirubá, inserida num contexto 

maior de toda a região. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 257/2018: O vereador ONEIDE 

NEULAND, integrante da bancada do DEM: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal 

de Obras e Viação, realize a instalação de lâmpadas para iluminação pública junto à ERS 223, na altura da 

empresa Vence Tudo em diante, sendo esta uma solicitação dos diversos proprietários de empresas instaladas 

junto à esta via. Justificativa: Esta é uma reivindicação dos empresários que possuem seus estabelecimentos 

nas margens da ERS 223, os quais se propõem, inclusive, a pagar pela mão de obra e pelos materiais utilizados 

para a realização desta melhoria. A instalação destas lâmpadas já foi realizada até a altura da empresa Vence 

Tudo, quando, na ocasião, os empresários também arcaram com os custos. Agora, a solicitação é que se dê 

continuidade a este trabalho, até as proximidades da Área Industrial. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

258/2018: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do MDB: Que 

o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, por meio do 

Departamento Municipal de Trânsito, providencie com a maior brevidade possível, a instalação de 

um redutor de velocidade (quebra-mola) na Rua General Osório, em frente, ou nas proximidades, da 

Escola Municipal de Educação Infantil “Prof. Arthur Kanitz”. Justificativa: Esta indicação atende um 

apelo de moradores e de pais das crianças que frequentam a referida Escola, os quais há muito tempo 

relatam a alta velocidade com que os veículos passam pelo local, sendo um perigo para os pedestres, 

principalmente crianças e idosos, tendo em vista ainda a existência do Postinho de Saúde nas 

proximidades, sendo que muitos motoristas não respeitam a faixa de segurança que foi pintada e que 

possui leve elevação, sendo, portanto extremamente necessária a instalação de um quebra-molas mais 

elevado/alto, para que seja mais efetivo na redução da velocidade dos veículos que por ali passam. 

Cabe ressaltar que estou reapresentando esta indicação, devido a mesma ainda não ter sido atendida, 

e a comunidade aguarda por um respaldo, ou ao menos uma resposta, do Poder Público Municipal, 

pois temem pela segurança dos transeuntes. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 259/2018: O vereador 

LEONARDO FIOR, integrante da bancada do PTB: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras e Viação, por meio do Departamento Municipal de Trânsito, 

providencie a construção de um guarda-corpo (corrimão) em toda a extensão da pinguela localizada 

em cima do Arroio Puxiretê (Rio Pulador), junto a Av. Francisco Emílio Trein, próximo ao Clube de 

Mães Olinda Trein, no bairro Floresta, com o objetivo de oferecer maior segurança e proteção aos 

pedestres que passam pela referida pinguela. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 260/2018: O 

vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria de Obras e Viação, providencie a manutenção na Rua Mérito entre a altura da 

Rua Ida Berlet até a RS-223. Justificativa: Esta indicação se justifica pelo motivo que, a via se 

encontra em péssimas condições de trafegabilidade, ressaltando que em dias de chuva formam-se 

poças em que a água é arremessada nos pedestres que passam no local. Devido a via estar em 

péssimas condições, muitas vezes os motoristas são obrigados a utilizar a faixa contrária para desviar 

dos buracos e desníveis. O vereador foi procurado por diversas pessoas que ali transitam diariamente 

para trabalhar e por empresas estabelecidas no local. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 261/2018: O 
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vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria de Obras e Viação, que seja feito a construção do calçamento no beco da Dona 

Minda e também a instalação da iluminação pública. Justificativa: Esta indicação se justifica pelo 

motivo que, o beco falta somente alguns metros de calçamento e em dias de chuvas acaba criando 

lama que dificulta a trafegabilidade dos pedestres. Devido a falta da iluminação pública, acaba 

criando desconforte e falta de segurança em períodos noturnos, assim aumentando a periculosidade. 

O vereador foi procurado por munícipes residentes neste local. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

262/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, que seja feito a manutenção do calçamento na 

rua Carlos Soares e rua Butiá. Justificativa: Esta indicação se justifica pelo motivo que, devido à falta 

de manutenção na via, os veículos apresentam diversas dificuldades quando transitam pelo local, 

principalmente em dias de chuva devido ser muito íngreme, os veículos acabam resvalando assim não 

conseguindo terminar o trajeto até o destino. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 263/2018: O 

vereador HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES, integrante da bancada do PT: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria de Educação, Cultura, Turismo e Desporto denomine os próximos 

campeonatos municipais de canastra como “Campeonato Municipal de Canastra Osmar Miguel Lauxen”. 

Justificativa: O Sr. Osmar Miguel Lauxen, o “Neco”, foi uma pessoa muito conhecida e querida no 

Município, o qual ajudou a alavancar o crescimento de Ibirubá. Nascido em 22 de novembro de 1950, 

Neco foi comerciante e vereador em três legislaturas (1989-1992, 1993-1996 e de 1997 a 2000), além 

de ter sido vice prefeito entre 2001-2004, na gestão do então Prefeito Mauri Eduardo de Barros 

Henrich. Faleceu no dia 06 de dezembro de 2017, data que está próxima de completar um ano. Como 

praticante e admirador da modalidade de esporte canastra que era, com certeza Sr. Osmar Miguel 

Lauxen merece esta homenagem. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 264/2018: A vereadora 

JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, 

através do setor competente, estude a possibilidade de colocação de quebra-mola, na Rua Dumoncel 

Filho, próximo a Rua Dinis Dias. Justificativa: Esta indicação atende ao pedido de moradores das 

imediações devido grande intensidade de trafegabilidade de carros e caminhões (descarga no 

supermercado Casa do Chimarrão) e por ocasião de acidentes que vem ocorrendo. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 049/2018: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, do MDB, juntamente com os vereadores LEONARDO FIOR (PTB); ONEIDE 

NEULAND (DEM); PATRÍCIA SANDRI (DEM) e VAGNER OLIVEIRA (PRB), requerem que 

esta Casa Legislativa realize Sessão Solene no mês de abril de 2019, em homenagem aos 80 anos da 

Escola Estadual de Ensino Fundamental Ibirubá, que serão completados no dia 03 de abril de 2019: 

Retirado pelos proponentes, os quais pediram para que fosse transformado em ofício, solicitando o 

protocolo de Requerimento com igual teor no dia dois (02) de janeiro de 2019. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 039/2018: Altera o caput do Art. 2º da Lei Municipal nº 

2.579/15. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão de 

Finanças e Orçamento. O vereador Dácio, Presidente da CLJRF, falou que seria o relator. A 

vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, falou que seria a relatora. LEITURA DO PARECER E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 001/2018, de autoria dos 

vereadores Vagner e Dileta: Denomina de “Estádio Evaldo Miguel da Rosa – Arena Pernambuco” 

o Estádio Esportivo do Esporte Clube São José. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final. Leitura do currículo do homenageado. Discussão e votação do Projeto de Lei 

do Legislativo nº 001/18: Aprovado por unanimidade. O Presidente suspendeu a sessão para a 

manifestação do Sr. Jacson da Rosa, filho do homenageado, e para fotos e cumprimentos, reabrindo 

em seguida. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DAS DUAS EMENDAS ADITIVAS, 

E DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO LEGISLATIVO N° 001/2017, de autoria do 

vereador Silvestre A. Rebelato: Acresce dispositivos à Lei Municipal Nº 510/74, de 26 de 
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dezembro de 1974, fixando isenção de IPTU a atingidos por incêndio ou enchente, que configure 

grave prejuízo material econômico ou social. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e Orçamento. O vereador Silvestre pediu para que 

os vereadores da situação retirassem a primeira emenda, de autoria dos mesmos. O vereador André 

(Canja) se sensibilizou e pediu para que os colegas aprovem a segunda emenda, de autoria do 

vereador Leonardo, a qual contemplaria a maioria dos seus vizinhos e eleitores do bairro Floresta, 

que moram nas margens do Rio Pulador. O vereador Leonardo pediu para fazer uma emenda verbal, 

acrescentando vendavais e chuva de granizo. O Presidente explicou que o Projeto já estava sendo 

deliberado, por isso o vereador Leonardo teria que aguardar a Lei para então protocolar novo projeto 

modificando a mesma. Devido as discussões acaloradas o Presidente suspendeu a sessão, reabrindo 

minutos depois. O vereador André (Canja) explicou que os vereadores de situação entenderam que a 

segunda emenda realmente contempla melhor as pessoas que moram perto do Arroio Puxiretê. Desta 

forma, o Presidente disse que iria inverter a ordem de votação das emendas devido o entendimento 

entre os vereadores (as), tendo em vista que a aprovação de uma delas, prejudicaria a outra. Votação 

da Segunda Emenda Aditiva, de autoria do vereador Leonardo: Aprovada por unanimidade. Como 

a Primeira Emenda ficou prejudicada devido a aprovação da Segunda Emenda, de imediato o 

Presidente colocou e discussão e votação o Projeto de Lei Complementar do Legislativo nº 001/17, 

com redação da Emenda aprovada: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PARECER E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 029/2018: Dispõe sobre as Diretrizes 

Orçamentárias para o exercício de 2019. Leitura do Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 029/18: Aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade, o Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de 

cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM 

TRIBUNA: A vereadora JAQUELINE B. WINSCH, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou 

afirmando que durante a última semana havia se envolvido em muitas ações e projetos referentes ao 

Legislativo, buscando a solução de demandas de muitas situações que os munícipes têm lhe trazido, 

dizendo que em algumas logrou êxito e em outras nem tanto, mas que continua em sua caminhada de 

atender as demandas e as dificuldades que a comunidade lhe apresenta. Na sequência, afirmou que 

teria vários assuntos a divulgar em Tribuna, mas que precisava dar destaque a alguns temas. 

Primeiro, fez referência à Sessão Extraordinária realizada na semana retrasada, lembrando que foi 

relatora do projeto de lei que tratava da prestação de contas do Poder Executivo do governo de Carlos 

Jandrey e Rogério Rebelato referente ao ano de 2016, e, para tanto, destacou o parecer do Tribunal de 

Contas do Estado, o qual concedeu parecer favorável por unanimidade por esta prestação de contas, 

relatório no qual constavam pouquíssimas ressalvas, parecer este também aprovado na Casa 

Legislativa, deixando então o reconhecimento da seriedade do governo Jandrey/Rogério, os quais 

tiveram suas contas aprovadas por unanimidade pelo TCE. Destacou também que naquela noite 

foram votados vários projetos de lei, dentre eles o nome da Arena Pernambuco, a isenção do IPTU, 

mas destacou um projeto do qual foi relatora e também do qual foi realizado audiência pública no dia 

08 de outubro juntamente com a Comissão de Finanças e Orçamento, por ela presidida, a qual foi 

acompanhada pelos vereadores Silvestre e Giovani, destacando novamente que, dos 87 (oitenta e 

sete) milhões e 600 (seiscentos) mil previstos para o orçamento de 2019, deste valor R$ 71 milhões 

(setenta e um milhões) caberá ao Executivo utilizar para custeio, e que, destes 71 milhões, mais de 

50% (cinquenta por cento) deste valor serão investidos em saúde e educação, sendo esta uma situação 

bastante positiva, já que sempre é levantada a bandeira da educação e da saúde, e, no orçamento para 

2019, estas áreas serão plenamente contempladas. Na sequência, afirmou que naquela manhã havia 

participado da reinauguração da Creche Pôr do Sol, momento especial para a comunidade, centro este 

que hoje atende 49 (quarenta e nove) crianças e que, a partir de agora, mais 30 (trinta) novas vagas 

serão criadas, mais trinta crianças serão atendidas naquele espaço, mostrando o comprometimento da 
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administração com a educação. Deixou então um convite a comunidade, para que façam uma 

reflexão, já que somente neste ano foram reinauguradas três creches com mais espaço e que, com 

isso, necessariamente, serão necessários mais recursos e mais pessoal para atender plenamente as 

crianças, sendo este o grande objetivo. Em ato contínuo, pontuou que no dia anterior havia iniciado o 

Campeonato Municipal de Voleibol com muitas equipes participantes e ginásio cheio, ressaltando a 

importância do incentivo ao esporte, agradecendo o apoio da Secretaria de Educação, Departamento 

Municipal de Desporto (DMD), Poder Executivo e, principalmente, a comunidade. Na sequência, 

contou que participou na semana anterior do Fórum Temático referente a inclusão, o qual o 

município de Ibirubá trouxe juntamente com a FADERGS, tema este de suma importância, 

destacando ainda a participação do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência, o qual muito 

trabalha pela inclusão e acessibilidade no município. Ainda, destacou seu reconhecimento às 

jogadoras de bolãozinho e a todas as participantes do 25º Campeonato de Bolãozinho, especialmente 

ao Clube de Mães Vitória Rebelato, que sagrou-se novamente campeão, mais uma vez levando para a 

comunidade de Santo Antônio do Umbú este título. Parabenizou mais uma vez a todas as 

participantes e a todos que se empenharam no campeonato. Deixou um abraço para toda a 

comunidade e colocou-se à disposição para estar sempre atenta às demandas. O vereador ANDRÉ O. 

FERREIRA, do PP: Cumprimentou a todos. Inicialmente, reportou-se a comunidade, afirmando que 

está sempre com os ouvidos voltados ao pessoal que o aborda a todo momento, fazendo suas 

reivindicações para os vereadores, que são os representantes do povo. Na sequência, lembrou que 

naquela noite havia acontecido uma discussão referente a um projeto de autoria do vereador Silvestre 

Rebelato, sobre a isenção de IPTU para pessoas atingidas por enchentes e também por incêndios, 

afirmando que “a gente tem que ser grande quando precisa”, que este projeto já vinha a muitos anos 

tramitando na Casa, e que, naquela noite o Presidente Vagner havia colocado o mesmo em discussão. 

Primeiramente, afirmou que o projeto tinha a finalidade de abranger a todas as pessoas que sofrerem 

perdas nestes eventos trágicos, mas que então foi feita uma emenda para que o Município consiga 

selecionar melhor as pessoas com condições para receber o benefício, ficando decidido que pessoas 

com renda familiar de até cinco salários mínimos serão contempladas se tiverem danos e prejuízos 

nestes eventos. Afirmou que os vereadores da situação tiveram a grandeza de entender que o projeto 

vem para abraçar o pessoal mais humilde do Município, lembrando que ele, como morador do Bairro 

Floresta, viveu e conviveu durante muito tempo com as enchentes, inclusive contando que, por 

diversas vezes, a água entrou em sua casa, o que lhe fez perder vários móveis, e que muitas vezes 

deixou de atender sua própria casa para socorrer os vizinhos, os quais tinham condições de moradia 

muito mais precárias. Lembrou então que o projeto foi aprovado por unanimidade por todos os 

vereadores, parabenizando o vereador Silvestre pelo projeto, afirmando que está sempre olhando e 

pensando pelo bem comum de toda a comunidade, citando os Bairros Progresso, Chácara, Hermany, 

enfim, dizendo ser necessário abranger todo o Município, que é para isso que os vereadores foram 

eleitos. Na sequência, disse para comunidade que o vereador André Ferreira está à disposição e que 

todos sabem o número de seu telefone, contando que recebe muitas mensagens também via Facebook 

e que está sempre atento para tudo que está acontecendo. Deixou um abraço para todos os munícipes 

da cidade e do interior, principalmente para todas aquelas pessoas que lhe confiaram o voto. O 

vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do MDB: Cumprimentou a todos. Disse que 

aquela noite para ele havia sido especial, iniciando sua fala reportando-se ao carinho que vem 

recebendo de pessoas que vem lhe motivando para um desafio bem maior, citando empresários, 

pedreiros, e demais pessoas da cidade e do interior, afirmando que carrega uma mensagem consigo, a 

qual diz que Deus não escolhe os covardes para missões difíceis, e que está muito feliz pelo que vem 

acontecendo. Na sequência, afirmou que, naquela noite, a Câmara havia desengavetado um projeto 

sobre a isenção do IPTU para aquelas pessoas atingidas por alagamentos e incêndios. Disse ter na 

Casa a relação destas pessoas, que logo será amplamente divulgado, sendo este um projeto social 
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bem interessante. Contou que, acerca deste assunto, houve ampla discussão, e que os vereadores de 

situação entenderam em um primeiro momento que o benefício poderia ser concedido para pessoas 

com renda familiar de até três salários mínimos, mas que o vereador Leonardo salvou a situação, 

propondo através de Emenda Aditiva que fossem cinco salários. Afirmou então que naquela noite seu 

tempo em Tribuna seria dividido, pois na quarta-feira, às 09 horas, teria entrevista na Rádio CBS, 

convidando todos para lhe ouvir. Dirigiu-se então às comunidades do interior, afirmando que esteve 

presente nestas comunidades e recebeu ligações de alguns moradores, citando o desastre nas estradas 

da Linha Oito, o Pinheirinho, o São Paulo Pontão, Linha Jacuí Mirim, Linha Cinco, Linha Seis, São 

Roque (citando estes últimos serem a terra da vereadora Jaqueline) e Fazenda Itaíba, São Sebastião, 

dentre outros. Disse então que não estava fazendo uma crítica, mas que vem fazendo um alerta há 

muito tempo, mas que irá divulgar isso na quarta-feira na rádio, lembrando que já foi iniciada a 

colheita e a planta e que logo virá a outra colheita, e que os agricultores são obrigados a atravessar 

estas estradas intransitáveis, a exemplo do que viu na Linha Oito, onde os produtores perderam 

suínos, enfim, dizendo ser um problema muito sério. Em ato contínuo, falou sobre política, a nível 

estadual e federal. Disse que o Rio Grande do Sul escolheu um novo governador, desejando 

publicamente ao novo governador eleito Eduardo Leite muito sucesso, afirmando ser uma pessoa 

compreensiva e que tem vários amigos lá (em Porto Alegre), dizendo que espera receber apoio como 

já vinham recebendo, a exemplo do grande esforço que o Governador Sartori fez, mas que, se o povo 

escolheu a mudança, todos devem acatar. Parabenizou, ainda, o vereador Leonardo Fior pela eleição, 

ele que tem o vice-governador agora eleito pelo seu partido, o PTB. Na sequência, afirmou que o 

Brasil passou a respirar aliviado, e que hoje o país está sendo visto com olhos diferentes, afirmando 

que nunca ofendeu ninguém durante o pleito, mas que fica impressionado que o presidente eleito 

Bolsonaro nem assumiu ainda e tem algumas pessoas já torcendo para que dê tudo errado, até 

contestando a indicação do Juiz Sérgio Moro para presidir duas Pastas importantes para o Brasil. 

Disse querer acreditar que votou em Jair Bolsonaro, o qual não era de seu partido, mas que votou 

para melhorar o Brasil, que fez isso por sua pátria, por seu neto e pelas futuras gerações. Disse 

publicamente que respeita muito quem não votou no mesmo candidato e quem discorda do que faz, 

mas ponderou que o Brasil está recebendo um oxigênio novo, pedindo a todos para acreditarem e 

deixarem o Capitão trabalhar, para poder contar com todas estas lideranças, e que, particularmente, 

não sabe onde seu partido, o MDB, vai ficar, mas que irá pedir para os dois deputados que ajudou a 

eleger para ajudarem o Estado e o país. Ponderou que está cheio de perseguição, de raiva e de 

discursos de ódio, dizendo que isso não faz bem para o país. O vereador DÁCIO AZEVEDO 

MORAES, do PT: Cumprimentou a todos, especialmente a Secretária de Saúde Dileta e o Byboy 

Rádio. Inicialmente, falou sobre a homenagem prestada naquela noite para Evaldo Miguel da Rosa, o 

“Pernambuco”, pessoa tradicional, entusiasta e gestor das atividades do Clube São José. Contou que 

decisão foi da Câmara Municipal, por sugestão da vereadora Dileta e decisão do Presidente Vagner, 

orientados na época pelo ex-vereador Olindo de Campos, sendo esta decisão apoiada por todos os 

demais vereadores de forma unânime para colocar o nome do Estádio do Esporte Clube São José de 

Arena Pernambuco, em homenagem a seu Evaldo Miguel da Rosa. Disse a homenagem ser merecida, 

pois a própria história do E.C. São José conta com o personagem importante deste desportista, o 

Pernambuco. Saudou então a todos os familiares do mesmo, lembrando que hoje o Município tem o 

São José como um clube que desponta no cenário esportivo da comunidade de Ibirubá, dentre outros 

municípios que também realizam o campeonato municipal, reiterando que aquele ambiente (a Arena) 

realmente está se tornando um ponto de referência, e que, por isso, é de suma importância ressaltar o 

trabalho das Diretorias que vieram desde a fundação do clube até os dias atuais, citando o Carutz, o 

Vanderlei de Souza e família, os quais trabalham incessantemente, e tantos outros desportistas que 

dão a merecida grandiosidade àquele clube, estendendo sua homenagem a todos os clubes esportivos 

de futebol do Município. Na sequência, contou que naquela noite havia tido a oportunidade de 
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reapresentar uma solicitação para a recuperação do calçamento da Rua Porto Alegre, principalmente 

o trecho compreendido entre as ruas Dumoncel Filho até a General Osório, onde existe uma 

precariedade enorme de buracos, tornando o trecho praticamente intransitável. Lamentou que este 

referido pleito, feito pelos moradores daquela região, já passa de dois anos, os quais solicitaram já 

inúmeras vezes os reparos necessários e uma atenção especial para aquele logradouro público. 

Afirmou, inclusive, que foi iniciado o reparo em um pequeno trecho, mas que o trabalho parou, e que 

hoje a preocupação continua grande e a inatividade por meio do Poder Público está presente, dizendo 

ter ficado bastante preocupado pois os moradores vieram conversar com ele se dispondo, inclusive, a 

ajudar com a mão de obra e materiais para regularização da referida via. E, afirmou que ele, enquanto 

vereador situacionista, e também em nome de toda a Câmara de Vereadores, não podia ficar calado, 

dizendo ser necessário que haja um empenho por parte da municipalidade e do trabalho incessante da 

Secretaria de Obras, citando, inclusive, que sabe que muito é exigido do Secretário da Pasta, 

Vanderlei de Souza, mas apelou mais uma vez a ele (Vanderlei) para que estes reparos aconteçam 

naquela rua. Afirmou que sabe que existe uma promessa de asfaltamento naquela rua há mais de um 

ano, e que não sabe se isso (a promessa) irá realmente acontecer ou não, mas que o que sabe é que os 

moradores desta rua, assim como de tantas outras da cidade, não podem conviver com buracos que 

tornam a rua intransitável. Reiterou então mais uma vez o pedido, e disse que está ao lado dos 

moradores, não só da Rua Porto Alegre, como da Rua João Thiesen, Rua Ernesto Willms e de tantas 

outras ruas que já pediu a recuperação tanto das ruas como do passeio público, o que, até agora, ainda 

não aconteceu. Afirmou, então, que Ibirubá é uma grande cidade e um Município em franco 

desenvolvimento, com uma administração forte e capaz de realizar estas solicitações e necessidades 

da comunidade, deixando mais uma vez o pedido e seu nome à disposição neste sentido. O vereador 

HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES, do PT: Cumprimentou a todos, citando a Secretária de Saúde 

Dileta, imprensa e demais pessoas que haviam participado daquela noite grandiosa, a qual 

homenageou uma pessoa muito querida na comunidade, e que irá levar o nome do Estádio Esportivo 

do Clube São José do Bairro Progresso, que passará a se chamar Estádio Evaldo Miguel da Rosa – 

Arena Pernambuco. Destacou ter sido uma homenagem muito emocionante, da qual os familiares do 

homenageado participaram, citando a presença de seu amigo e colega Jacson, André e o Cristiano, 

que não pôde se fazer presente, enfim, destacando ser uma noite que merece ser lembrada como uma 

noite em que se homenageou alguém que realmente fez muito pelo esporte ibirubense. Na sequência, 

destacou duas indicações de sua autoria apresentadas na noite, uma delas referente a questão do 

Campeonato Municipal de Canastra, que iniciará a partir do próximo ano, passando a se chamar 

então de “Campeonato Municipal de Canastra Osmar Miguel Lauxen”, sendo esta uma homenagem 

ao saudoso Neco Lauxen, ele que foi vereador e “ex-prefeito”, realmente uma personalidade do 

Município que merece muito mais homenagens, o qual no dia 06 de dezembro completará um ano de 

seu falecimento. Destacou ser uma pessoa muito querida, contando que conversou com várias 

pessoas do Município, as quais pediram que esta indicação fosse feita para Neco, que também foi um 

desportista do Município. Ainda, destacou que, em conjunto com mais alguns vereadores, foi 

apresentada mais uma indicação referente à questão das lombadas de acessibilidade, e que tem 

acompanhado que muitas lombadas estão sendo feitas pela Secretaria de Obras no Município, mas 

pediu que as mesmas sigam o padrão da ABNT, reiterando que as indicações servem para contribuir 

com a Administração Municipal. Contou que no dia 06 de novembro esteve participando de um ato 

para 19 (dezenove) famílias que foram beneficiadas pelo programa PAC 2, as quais receberam, 

enfim, as escrituras de suas casas, sendo este um momento bastante grandioso realizado junto ao 

Clube dos Amigos no Bairro Floresta, onde a administração esteve reunida com as pessoas, 

mostrando o quanto aquela obra foi importante para as famílias que durante muitos anos foram 

atingidas por anos, por serem ribeirinhas do Rio Pulador no Bairro Chácara, sendo estas pessoas 

reassentadas no Bairro Floresta. Reiterou ter sido um momento importante, para a entrega da 
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documentação (escrituras), lembrando que esta documentação também foi paga pela municipalidade, 

sendo este um projeto iniciado no ano de 2011 e findado neste ano, com as pessoas estando em suas 

residências, longe do perigo de serem atingidas por enchentes. Na sequência, colocou que naquele dia 

havia sido realizada a inauguração de mais um espaço de creche no Município, o qual já recebeu 

inúmeras indicações por ter uma educação de excelência, tendo sido inaugurado naquela manhã então 

o novo espaço da Creche Pôr do Sol, espaço que ficou muito bonito. Justificou que não pôde 

participar do ato de inauguração, pois estava em atividades em sua escola, mas destacou que mais de 

70 (setenta) crianças serão atendidas no novo espaço, reiterando que é algo que certamente vem para 

beneficiar a comunidade. Para encerrar, dirigiu-se aos seus colegas funcionários públicos, aqueles 

que utilizam o benefício do IPERGS, contando que na semana anterior haviam recebido a notícia de 

que a alíquota de cobrança do IPERGS seria reduzida, lembrando que naquela mesma noite havia 

sido lido o Projeto de Lei 039/2018, e que, a partir disso, o funcionalismo público passará a pagar de 

12% para 8,98%, o que virá a contribuir com todos os funcionários, agradecendo ao Volnei, 

funcionário do IPERGS, o qual lhe passou a informação. Desejou uma boa semana a todos e 

agradeceu. O vereador VAGNER OLIVEIRA, do PRB: Cumprimentou a todos, especialmente a 

Secretária de Saúde Dileta, o Almir representando a Rádio CBS, o Carlinhos Byboy e os funcionários 

da Casa. Com grande satisfação, agradeceu a Deus oportunidade que tem lhe dado, pois onde colocar 

a ponta dos pés o Seu nome será exaltado. Com muita alegria, afirmou que naquela noite muitas 

coisas boas haviam acontecido dentro da Casa Legislativa, contando com a compreensão de todos os 

vereadores e que foram aprovados projetos de leis, sendo aprovado também um reconhecimento com 

a aprovação do nome da Arena Pernambuco do Esporte Clube São José, citando a presença do André, 

Jacson e demais familiares. Exaltou a votação unânime favorável ao projeto, destacando que isso é 

uma forma de engrandecer e reconhecer que Pernambuco foi a pessoa que mais se identificou com o 

E.C. São José, e, como muitos vereadores relataram, nunca ninguém viu seu Evaldo Miguel da Rosa 

sem a camiseta amarela e azul, do Clube São José. Destacou ser uma singela, mas merecida 

homenagem, sendo a partir de agora o Estádio São José denominado de Arena Pernambuco. Na 

sequência, falou sobre algumas indicações de sua autoria apresentadas naquela noite, referente a 

melhorias em algumas ruas em relação as pedras irregulares (calçamento), indicações estas que, 

conforme ele, ajudam a Administração Municipal e identificar os problemas a serem sanados, 

explicando que o vereador vê, verifica e indica para tentar ajudar da melhor forma. Citou então as 

Ruas Carlos Soares, Butiá, o Beco Dona Minda, que necessita atenção especial em relação à 

iluminação pública, reiterando que as pessoas procuram os vereadores e que estes estão aí para fazer 

seu trabalho da melhor forma possível. Citou ainda a Rua Mérito, na altura da Rua Ida Berlet até a 

ERS 223, local que necessita uma atenção especial, pois fica nas proximidades do trevo principal de 

acesso e possui várias empresas em suas margens, as quais trazem volumosa arrecadação de ICMS ao 

município, citando a AVIPAL, reiterando que são melhorias ao município e aos munícipes, para 

ajudar a administração. Com muita grandeza, disse aos demais colegas vereadores reconhecer 

diversas coisas já citadas anteriormente na Casa, a respeito de alguns projetos, dizendo que não se 

pode usar isso como politicagem, mas sim como uma política de bons entendedores, explicando que 

foi “tirado” algo em relação à uma emenda e acrescentada outra emenda que veio para beneficiar 

realmente os munícipes, em relação à aprovação do ganho de até cinco salários mínimos familiar 

para as pessoas que poderão vir a ser atingidas com enchentes ou incêndio, através da isenção do 

IPTU. Afirmou então que se reuniu com os demais vereadores, e que de forma unânime houve um 

bom entendimento, que é para agregar dentro do município coisas que ninguém queira que aconteça, 

mas, que se vir a acontecer, terão o amparo tanto municipal com o apoio do Legislativo e dos 

vereadores que trabalham para que as coisas aconteçam e irão acontecer da melhor forma. Afirmou, 

ainda, que é com grande satisfação que está atuando, e que, mesmo não estando presente em todos os 

eventos, está dando continuidade ao trabalho, sendo o vereador que mais conquistou recursos em 
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toda a história de Ibirubá, e que só tem a agradecer a Deus que acreditaram e creditaram o voto sobre 

sua pessoa, dizendo que todos podem ter a certeza de que continuará realizando este bom trabalho. 

Contou que, na semana anterior, esteve em Brasília, onde conseguiu mais alguns recursos e deixou 

engatilhadas mais algumas coisas, reiterando então que é com grande satisfação que agradeceu a 

oportunidade que Deus tem lhe dado e as pessoas que tem confiado nele. Desejou boa noite a todos. 

O vereador LEONARDO FIOR, do PTB: Cumprimentou a todos, especialmente a Secretária de 

Saúde e a querida e amiga comunidade ibirubense. Naquela noite, contou que foi votado um Projeto 

de Lei Municipal do vereador Silvestre, o qual estava engavetado há muito tempo no Poder 

Legislativo. Afirmou que este projeto de lei vem para beneficiar os munícipes, e todos os ibirubenses 

que tiverem qualquer dano material devido às inundações e incêndios poderão recorrer ao Poder 

Executivo para reaver o seu IPTU pago ou deixar de pagar o IPTU que está em dívida junto à 

municipalidade. Afirmou, ainda, que teve a oportunidade de fazer uma Emenda a este projeto, a qual 

beneficiará pessoas com até cinco salários de renda familiar. Destacou que os vereadores de situação 

entendiam que tinha de ser apenas até três salários mínimos, mas que, felizmente, houve a 

concordância, e votaram o projeto do vereador Silvestre com Emenda de sua autoria, para que seja 

feito o projeto em cima de até cinco salários mínimos para todos os munícipes. Destacou também que 

isso diz relação não somente à cidade de Ibirubá, mas também nas localidades de Santo Antônio do 

Bom Retiro e Alfredo Brenner, os quais tem área urbana. Dirigindo-se aos queridos amigos 

ibirubenses, afirmou que queria deixar mais uma vez seus agradecimentos e sua gratidão pelos 541 

votos auferidos a ele na última eleição municipal. Afirmou também sentir bastante dor no coração 

subindo mais uma vez à Tribuna daquela noite, pois na noite foram apresentadas as Diretrizes 

Orçamentárias, projeto o qual foi aprovado, lembrando que a arrecadação do Município subiu para 

R$ 87 milhões (oitenta e sete milhões) anuais. Repetindo o valor, disse ter muita tristeza quando anda 

e perambula em todos os recantos do Município, visitando as residências, por não ver melhorias para 

a comunidade. Disse que, infelizmente, o Município está estagnado e o produtor rural está 

abandonado. Contou que há poucos dias visitou a localidade de São Paulo Pontão e o Pinheirinho, 

onde realmente constatou que não era só a ERS 506 que está intransitável. Referendando o Secretário 

de Obras e o Prefeito, afirmou o Município estar estagnado, afirmando que, se as pessoas forem nos 

bairros e andarem pela cidade, verão que não é somente no interior que os buracos tomam conta, mas 

sim que a cidade é uma cidade de buracos. Dirigindo-se ao Prefeito Abel, disse ser necessária uma 

reformulação no Secretariado da Administração Pública do Município, o qual está estagnado, o que 

não se pode mais aceitar, e que o Poder Legislativo e os vereadores devem se levantar e dizer um 

basta a incompetência que assola o município de Ibirubá. Deixou um abraço e um beijo no coração 

de todos os munícipes. O Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte e duas horas e trinta 

minutos (22hs30min). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Vagner Oliveira, e 

secretariados pela vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline Brignoni 

Winsch determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim 

e pelo Senhor Presidente. 
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